

早期五 农历癸卯年三月廿三



Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

云邵阳 移动新闻客户端

培育和践行 主义核心价值或

记者 易蓝 通讯员 肖佳 管菱莉

近日,全国总工会表彰了2023年全国 五一劳动奖和"全国工人先锋号"获得者。 市自来水公司宝泉安装分公司安装四班荣 获"全国工人先锋号"称号。

"全国工人先锋号"是怎样炼成的?带 着疑问,5月9日,记者走进市自来水公司

供水管网是"城市生命线",市自来水 公司宝泉安装分公司安装四班的5名队员 就是"城市生命线"的守护者。不管是烈日 炎炎,还是寒风刺骨,他们奔走在大街小 巷,在城市各处安装供水管网,用自己的辛 勤劳动,换来了千家万户的"甘甜"

"荣誉称号既凝结着辛苦和付出,又承 载着使命和责任。"安装四班班长刘爱国坦 言,工作不分昼夜,大家经常是一身汗水、 一身泥水,只希望以最快的速度完成管道 安装,实现涌水。



城市"供水生命线"的守护者

·记"全国工人先锋号"获得者市自来水公司宝泉安装分公司安装四班



获奖现场

365天×24小时的守护

对于安装四班的队员而言,一年365天,每天 24小时待命是生活常态。

2020年7月,因管道老化,时常出现爆裂现 象,公司决定对西湖路供水管道进行改造,包括安 装四班在内的两个班组便扛起了供水管道安装的

重任。
"当时需要安装 DN500 管道 930 米, 其他支管 200米,且改造地段沿线有15处路口、支口,车流 量大,出行人员多,无法采取全封闭施工。"刘爱国 回忆道:"西湖路沿线居民多,为减少停水对居民 造成的影响,大家早上8点上班,凌晨一两点下 班, 硬是将预计1个月完工的工程, 压缩到了17

当时正值盛夏,施工场地周围几乎没有遮挡 物,管道在太阳的炙烤下热得发烫,队员们的汗水 顺着头发往下滴,浸湿了衣衫、蛰疼了眼睛。"保障 居民用水安全,图的就是一份心安。"刘爱国说,即 便天气很热、工作强度很大,大家也没什么怨言, 一门心思只想着早点完成管道改造。

对于安装四班全体队员而言,加班加点是家 常便饭,节假日也不例外。刘爱国清楚地记得, 2013年大年三十那天,他们收到了邵阳学院附近 一水管破裂的消息。"当时已经下午5点多了。 到通知后,大家二话不说,背着工具就往外走。"大 年三十家家户户要团圆,用水需求肯定大。"大家 想到一块儿,不自觉便加快了安装速度。当天,大 家在工地上简单地吃了一顿年夜饭,忙到夜间3 时恢复供水后,才各自回家。

跑出供水管道安装"加速度"

供水管道安装是门技术活,"如何将管道 安装得又快又好"是始终摆在安装四班队员 心上的课题

安装四班队员平均年龄40岁,都是老师 傅。即便累积了大量的安装实战经验,大家也 总喜欢琢磨一些新方法,争取进一步提高安

"我们以前主要是采取主管开口、水管接 头连口的方式来安装。这样的方式简单,但比 较耗时。通过大家的研究和探讨,最终决定采 用球墨管甲、乙管碰头的方式来连口。"刘爱 国介绍道,这种方式对技术的要求高一些,但 能节省时间,减少管网漏损率。大家很乐意 学,一下就运用到实际工作中了。

作为一项需要团队密切配合的工作,管 道安装不仅考验技术方法,也考验着队员们 的默契。刘爱国说:"每次施工前,我们都会 坐在一起讨论施工方案。每个人把自己的方 案摆出来,最后商讨出一个最佳方案,再根 据任务进行具体分工。通过这样的机制,大 家在操作时既能明确各自职责,又能把握整 体情况,一环接一环,加快了进度,也保证了

"专于一业,精于一事。"刘爱国表示,安 装四班将带着"全国工人先锋号"的殊荣,勇 毅前行,把安全优质的自来水源源不断地送 到千家万户,为市民的美好生活护航,为我市 高质量发展贡献力量。